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 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°60-2021, CELEBRADA POR EL CONCEJO 
MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS 
DIECISIETE HORAS DEL DOS  DE  FEBRERO  DEL DOS MIL VEINTIUNO, 
DESDE EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA. 

 
DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

 CONCEJALES PROPIETARIOS  
JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GÓMEZ  

Comprobado el cuórum. (5) 
SUPLENTES PRESENTES  

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  
VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 

CONCEJALES SUPLENTES 
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ  
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

PRESENTES:   
INTENDENTE MUNICIPAL  - LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ.   

SECRETARIA DEL CONCEJO a.i. : LICDA. VERÓNICA PÉREZ GONZÁLEZ. 
AUSENTES 

    ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS.  
VICEINTENDENTA MUNICIPAL – LICDA. JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ. 

                                                           
 
Oración: Damaris Cajina Urbina  

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ 1-0672-0584.  

 
El Presidente Municipal dando  inicio a la sesión al ser las 5:14 p.m, saluda a los 
presentes.   Dio lectura al orden del día.  
 

ARTICULO Nº 1. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS. 
 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 56-2020, del 12 de Enero  
del 2021. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 56-2020, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N° 57-2020, del 14 de 
Enero  del 2021. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 57-2020, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
INCISO C - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 58-2020, del  19 de Enero 
del 2021. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 58-2020, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
INCISO D - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 59-2020, del 26  de Enero 
del 2021. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 59-2020, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

 

MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal, presenta moción de orden, para 
recibir en audiencia concedida al señor Adrián González Aguiluz. Asunto: Isla Gitana 
/ Isla Muertos.  “Se aprueba con cinco votos. UNANIME.” 
 

ARTICULO N°2 . AUDIENCIA Y ATENCION AL PUBLICO.  
 

INCISO A-  SE PRESENTAN EL SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ. 
SALUDAN  Y EXPONEN.  Buenas tardes, como lo había solicitado en día 
anteriores, la audiencia pública responde a una gran preocupación, como vecino de 
más de 40 años de la zona, sobre los límites y el señalamiento de la zona pública y 
restringida de la Isla Gitana, cual nombre oficial es  Isla Muertos, según Catastro, 
según registro, según MINAE, y leo los siguiente; estos documentos son los que 
aporté en la Secretaría, certificado por notario público, usted lo tiene en sus manos 
para el estimado Concejo, que es esto que voy a  leer a continuación.  

 
 DA LECTURA. (…)  
 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24003 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
(Transcribo lectura del audio) 
 
02 de Febrero del 2021, Paquera, Puntarenas, Costa Rica.  
 
 
Señores 
Concejo Municipal 
 
Por medio de la presente y según el acuerdo que consta en el Acta 50-2020, me 
apersono en nombre de mi respresentada 3-101-645-788 S.A., con la finalidad de 
aportar los siguientes documentos probatorios de la delimitación Zona Marítimo 
Terretre de Zona Pública y la Zona Restringida de la Isla Muertos, también conocida 
como Gitana, relacionado con la situación del uso irregular de la Zona Pública de 
dicha Isla. A continuación un detalle de lo que adjunto:  
 
Numero 1-. Acta ACT-OR-DR- 798-13 del Sistema de Áreas de Conservación 
Tempisque Regional de Nicoya.  
 
( Es esta que tienen ahí)  

 
Es la declaratoria doficial desde  desde el año 2013 del Área de Patrimonio  Natural 
del Estado de la Zona Restringida de la Isla Muertos.  
 
(Esta se envió el Director Don Nelsón Marín, le envió esta notificación del año 2013 
a la Oficina Subregional de Lepanto, también de ellos mismos, al Instituto 
Geográfico Nacional al Departamento de Geodesia y Catastro y demás.  
 
(Este es el documento oficial que determina la Declaratoria del Patrimonio Natural 
del Estado y por lo tanto su delimitación también de la zona pública y la zona 
restringida.   Esto es muy importante y lo tiene esta  Municipalidad desde hace 7 
años y que está en Departamento de Zona Marítimo Terrestre como un respaldo de 
cuál es, qué  está declarado o no oficialmente Patrimonio Natural del Estado.  
 
El segundo documento que aporto es:  
 
Numero 2-. OFICIO DPD-P-272-2019 del Instituto Costarricense de Turismo -
Dirección de Planeamiento y Desarrollo Turístico.  
 
(Como Ustedes bien saben es el ICT el que determina y cualquier proyecto turístico 
en Zona Marítimo Terrestre  tiene que pasar por la aprobación primero del ICT)  
 
“…Señor Adrián González Aguiluz… 
 
(Este es un documento que está en firma digital en este Concejo, yo lo aporté y 
ahora certificacdo con un Notario Público, ustedes lo tienen también)  
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(DA LECTURA) 
“…Señor Adrián González Aguiluz… 
En atención a su solicitud de información del sector costero de Isla Muertos 
conocida como Isla Gitana nos permitimos indicar:  
 
1.- Es la Isla Muertos conocida como Isla Gitana cuenta con una declaratoria de 
aptitud turística aprobada por Junta Directiva de ICT, en Sesión 1943, Artículo 2, de 
fecha 2 de Noviembre del 1970, de conformidad con el Artículo 27 de la Ley 6043.  
2.- Dicho Acuerdo se publicó en la Gaceta N°258 del 17 de Noviembre de 1970.      
De acuerdo a la información que consta en nuestros archivos el ICT;  Isla Gitana e 
Islotes aledaños ya cuenta con una clasificación y certificación como Patrimonio 
Natural del Estado (PNE) por parte del Área de Conservación Tempisque – SINAC 
–MINAE. De conformidad con el pronunciamiento C-297-2004, de fecha 19 de 
Octubre del 2004, toda área de dominio público terreno del Estado que se 
clasifiquen como PNE pasan a ser administrados por el MINAE.  
 
(Aquí aportan ellos el documento oficial del ICT  - Arquitecto Antonio Farah Matarrita 
Jefe de Planeamiento y Rodolfo Lizano  Rodríguez- Director de Planeamiento y 
Desarrollo del ICT en donde se determina como está en el MINAE también, el mismo 
mapa con las mismas delimitaciones de la Zona Pública y Zona Restringida. Por 
eso es que en años anteriores el Expediente pasó de esta Municipalidad al MINAE 
porque se dio la declaratoria de que toda la Isla es Patrimonio Natural del Estado.  
 
3.- El Oficio DIG-DOT-0596-2020- Instituto Geográfico Nacional, Departamento 
Topográfico y Observación del Territoria Sub Proceso de Límites Oficiales, Registro 
Nacional de la República de Costa Rica.  
 
Señor Adrían González Aguiluz..  
representante de la empresa 3-101-645-788 S.A. 
Estimado señor:  
 
Asunto: Situación de la Isla Muertos, Golfo de Nicoya.  
 
Antecede un cordial saludo, con autorización de la Dirección del Instituto Geográfico 
Nacional en referencia a su correo electrónico a la Secretaría de este Instituto el día 
09 de Diciembre del 2020, mediante el cual nos expresa la inquietud y solicitud del 
acto irregular de uso  sobre una zona pública de la Isla Muertos, le indicamos:  
 
Considerando: 1- Que la Ley 6043 sobre la Zona Marítimo Terrestre, Artículos, 1, 9, 
10, establece: 1.  La zona marítimo terrestre constituye   parte del Patrimonio Natural 
del Estado y  es inalienable e imprescriptible. Su protección así como la de sus 
recursos naturales es obligación  del Estado,  de sus instituciones y de todos los 
habitantes del país. Su uso y Aprovechamiento Están Sujetos A Las Disposiciones 
De  Esta Ley.  
Arículo 9-. Zona Marítimo Terrestre es la franja de 200 metros de ancho a todo lo 
largo de los litorales, Atlántico y Pacífico de la República, cualquiera que sea su 
naturaleza medidos horizontalmente a partir de la línea de la pleamar (marea alta) 
ordinaria y los terrenos y rocas que deja el mar en descubierto de la  marea baja. 
Para todos los efectos legales la zona marítimo terrestre comprende las islas, islotes 
y peñascos marítimos así como toda tierra y formación natural, que sobresalga del 
nivel del océano dentro del mar territorial de la república, se eceptua la Isla del Coco 
que estará bajo dominio y posesión  directo del Estado y aquellas otras islas cuyo 
dominio o administración se determinen en la presente ley o leyes especiales. 
Artículo 10. La zona marítimo terrestre se compone de dos secciones; la zona 
pública que es la faja de 50 metros de ancho a contar de la pleamar ordinaria y las 
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áreas que quedan al descubierto durante la marea baja, y la zona restringuida 
constituida por la franja de los 150 metros restantes o por los demás terrenos en 
caso de islas, los islotes, peñascos y demás áreas pequeñas y formaciones 
naturales que sobresalgan del mar corresponden a la zona pública.  
2.- Que la misma Ley 6043 en lo relativo a proyectos de desarrollo en Islas Artículo 
37 establece: Ninguna Municipalidad podrá autorizar proyectos de desarrollo 
turístico que ocupen áreas de la zona declarada turística sin previa autorización del 
Instituto Costarricense de Turismo mediante acuerdo de su Junta Directiva, o sin 
autorización legislativa cuando se trate de islas o islotes.  
3.- Para temas de requisitos en cuanto al otorgamiento de permisos de concesiones 
de zona marítimo terrestre los artículos 62 y 63 de la Ley 6043  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
MENCIONA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS-  

PRESIDENTE MUNICIPAL: Muy bien, muchas gracias si hay algo más que agregar.  
 
EL SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ, AGREGA: Bueno, ante estos 

documentos claros, contundentes, legales, quiero que sepa que yo estoy totalmente 
a favor del desarrollo, por supuesto de la zona, y sobre todo de la zona marítimo 
terrestre continental y por supuesto de Islas, es nuestra mayor atracción en la zona, 
pero sí he abogado durante muchos años que se haga bien, que se haga 
legalmente, en orden, nos conviene a todos, que se haga muy ordenado. Lo ideal 
sería un Plan Regulador obviamente, y que todos anhelamos con gran espera, para 
el desarrollo de esta queridísima zona donde somos vecinos todos nosotros. Señor 
Presidente,  no sé cómo procederíamos ante esta denuncia cual sería el proceso.  

 
-SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE MUNICIPAL:  

Sí, ante esta situación, este Concejo esta información será pasado al Departamento 
de la ZMT, igual que también a nuestra Asesoría, en Comisión de Jurídicos, que se 
haga un estudio exhaustivo de qué corresponde en el caso. Inmediatamente 
después del análisis, le estaríamos dando una respuesta.  

 
SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ, AGREGA: Eso implicaría cualquier 

derecho provisional, cualquier movimiento de aprobación, que se haya dado en el 
pasado, que quede corregido.  
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SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: Si en el caso contrario esto 
demuestra esa prueba, va a proceder legalmente a dar el resultado, pero sí la idea 
es sacar a la luz lo que en este caso corresponde la ley,  verdad. 

 
SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ, AÑADE: Y también quiero ofrecer 

toda mi disposición de ayuda, yo soy vecino, mi familia también, tenemos muchos 
años de estar por acá, y una excelente relación con todos. Lo que me mueve es una 
intención, transparente y cristalina, de salir adelante todos, muchas gracias.  

 
SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA – CONCEJAL PROPIETARIO:  Una 

consulta, en la documentación que usted aporta claramente nos da a entender que 
usted le fue tocado, parte del área que tiene el SINAC como área de ellos verdad, 
usted solicitó ante el SINAC esa… 

 
RESPONDE EL SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ:  Por supuesto, 

hace más de siete años.  
  
SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO: Ok, esa 

área incluye también la zona restringida que le compete a este Concejo, tener 
dominio sobre él.  

 
SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ, DICE:  No, a este Concejo no le 

compete la zona restringida, por ser Patrimonio Natural del Estado, la administración 
pasa al MINAE. 

SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO: Digamos, 
usted tiene también esta área de zona restringida? 

 
SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ, DICE: Si claro. 
 
SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO: Por ser un 

área de Conservación, no puede estar a dominio de la Municipalidad, eso queda 
muy claro. Ok, o sea, que en este momento no existe ninguna otra área, que pueda 
ser dada por uso de suelo en este Concejo. 

 
SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ, DICE:   No. 
 
SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO: 

Muchísimas gracias don Adrián.  
 
SEÑOR ADRIAN GONZÁLEZ AGUILUZ, AÑADE: Sí quiero aclarar que, 

existe una solicitud por medio de esta sociedad, que yo represento, y aprobada en 
primera fase a miembros del Concejo pasado y en Zona Marítimo Terrestre, don 
Albán, que estuvieron presentes en la aprobación en la primera parte un atracadero 
oficial, pero eso es aparte de dominio público, sí le compete a la Municipalidad, 
cuando se otorga en concesión, un atracadero oficial, y quiero decir que ahí se vería 
beneficiado, también esta municipalidad, referente a cánones y derechos de cobro. 
Pero bueno, eso está en proceso y es el acceso natural, para no afectar 
directamente esa área protegida, no interesa que esté lo más prístina y más 
conservada posible en armonía con la Naturaleza.  

 
SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS-  PRESIDENTE MUNICIPAL:  

Muchas gracias don Adrián, voy a solicitar la votación de los Concejales, para que 
este caso sea pasado a la Comisión de la ZMT, y al Departamento ZTM, también a 
Jurídicos, el que esté de acuerdo levante su mano derecha. Se toma el acuerdo.  

 
(El señor Adrian González realizó entrega de documentación a la Asesora Legal).  
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2.1 ACUERDO MUNICIPAL.   

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE:  TRASLADO DE 
DOCUMENTOS DE ESTE CASO A COMISIÓN DE LA ZMT, AL DEPARTAMENTO 
ZMT Y A LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS. Para que, se analice y de 
respuesta a este Concejo.  

Se aprueba UNANIME y se aplica el artículo 45.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
Se retira agradecido por la atención.  
 
 

ARTÍCULO N° 3- JURAMENTACIÓN. (NO HAY)  
 

ARTÍCULO N° 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
1.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 20 de Enero del 
2021. De: Juan Pablo Quirós Loaiza – Encargado Unidad de Notificaciones TSE /            

Teléfono: 2287-5917. Correo: pquirosl@tse.go.cr notifitse@tse.go.cr / ASUNTO: 
Se cancela la credencial de concejal suplente del Concejo Municipal de Distrito de 
Paquera, cantón Puntarenas, provincia Puntarenas, que ostenta la señora Raquel 
Enríquez Camareno. En su lugar, se designa al señor Gustavo Cubero Rojas, 
cédula de identidad n.º 1-1209-0397. Esta designación rige desde su juramentación 
y hasta el treinta de abril de dos mil veinticuatro. Notifíquese a los señores Enríquez 
Camareno (en el medio señalado en la certificación del acuerdo del gobierno local, 
folio 2) y Cubero Rojas, al Concejo Municipal de Distrito de Paquera y al Concejo 
Municipal de Puntarenas. Publíquese en el Diario Oficial. 
 
SE DA LECTURA. 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:notifitse@tse.go.cr
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- EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR: SE DISPONE: REALIZAR LA 

NOTIFICACION AL SEÑOR GUSTAVO CUBERO ROJAS.   RESENTARSE 

EN LA PROXIMA SESIÓN PARA RESPECTIVA JURAMENTACIÓN.  
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2.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 27 de Enero del 
2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Se adjunta Oficio CMP-
009-2021-Respuesta a MP-DC-OF-036-01-2021-Muni Puntarenas. - Ctas 
Reciprocas Año 2020 con lo solicitado.   
SE DA LECTURA. 

 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr
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3.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 27 de Enero del 
2021. De: Natalia Arroyo García – Asistente Intendencia Municipal. Teléfono 2641-
0025 ext.112 Correo: narroyo@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Estimada Lanath 
Chacón - Asesora legal, Siguiendo instrucciones del señor Ulises González - 
Intendente, adjunto SOLICITUD TDGA-CMDP-064-2021. ASUNTO: Solicitud de 
elaboración de Reglamento Interno de Trabajo. 
 SE DA LECTURA 
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4.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 27 de Enero del 
2021. De: Eunice Matamoros Rojas. / Teléfono 2243-2423 Correo: 
EMR@asamblea.go.cr / ASUNTO: expediente N.° 22333: “REFORMA A LA LEY 
DE PROTECCIÓN AL CIUDADANO DEL EXCESO DE REQUISITOS Y TRÁMITES 
ADMINISTRATIVOS, LEY N° 8220 Y SUSREFORMAS”. 
SE DA LECTURA 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:EMR@asamblea.go.cr
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5.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 28 de Enero del 
2021. De: Roxana Montoya Rojas – Jefa de Despacho Viceministro de 
Infraestructura MOPT / Teléfono 2523-2030 Correo: roxana.montoya@mopt.go.cr / 
ASUNTO: Según acuerdo del Concejo donde solicita la colocación de reductores de 
velocidad en diferentes tramos de la Ruta Nacional Nº 160 (Paquera-Playa Naranjo). 
Se adjunta para la atención de la solicitud antes mencionada. 
SE DA LECTURA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:roxana.montoya@mopt.go.cr
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6.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 28 de Enero del 
2021. De: Yariela Araya Villalobos  – Asistente administrativa Presidencia Ejecutiva 
/ Teléfono 2507-1013 Correo: yaraya@ifam.go.cr / ASUNTO: recordarles, en su 
condición de coordinadores de los Comités Municipales de Emergencia, que el 
próximo sábado 30 de enero es el último día para completar el formulario digital de 
autoevaluación del Plan Cantonal de Prevención por COVID-19. Completar esta 
herramienta es muy importante pues la información se utilizará para definir las 
condiciones que aplicarán en cada cantón hasta el 23 de febrero. 
SE DA LECTURA 

 

mailto:yaraya@ifam.go.cr
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24017 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 

7.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 28 de Enero del 
2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Traslado correo electrónico 

del Master. Yamil Ruiz Madrigal, Departamento de Juntas de Educación, Dirección Regional 
de Educación Peninsular, para el tramite correspondiente al traslado del 10% los recursos 
de la ley 7729 - Ley de Bienes Inmuebles a las Juntas de Educación del Año 2020, los 
cuales se encuentran en compromisos pendientes de girar al 31 de diciembre 2020. 

SE DA LECTURA 

 

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24018 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 

 

7.1-ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO, A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO, para 
que sea visto en reunión del martes 09 de Febrero de 2021, a las 2:00 pm.   
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24019 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
8.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 28 de Enero del 
2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Se adjunta: *CMP-011-

2021-Respuesta a IMP-006-2021-Prohibicion  65%  Iris Flores Lopez. *CMP-011-2021-
Respuesta a IMP-006-2021-Prohibicion Iris-Aux Adm General - Pres Ord 2021 - Egresos. 
* CMP-011-2021-Respuesta a IMP-006-2021-Prohibicion Iris-Aux Auditoria -  Pres Ord 2021 
- Egresos. 

SE DA LECTURA 
 

 

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24020 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24021 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24022 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24023 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
COMENTARIO REALIZADO.  
 
MENCIONA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ- INTENDENTE 
MUNICIPAL:  Muy buenas tardes a todos, creo que es informativo más que todo, 
porque ya estamos hablando con don Miguel, lo que es el financiamiento, con el 
primer criterio de ANEP, luego el criterio de Noelia, ahora lo que estamos haciendo 
es revisando las partidas a ver de qué forma lo hacemos el arreglo a ella para el 
pago que corresponde, se está en toda la anuencia de hacer, de momento estamos 
en proceso. 

 
 
 
 
 

 

 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24024 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 

9.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 28 de Enero del 
2021. De: Ing. Tatiana Arroyo Vásquez – Encargada oficina de Puntarenas / Tel. 
2663-7684  Correo: tatiana.arroyo@mopt.go.cr / ASUNTO: con el fin de reducir la 
velocidad de los medios de transportes que circulan en la vía, se le informa que, 
según el programa de trabajo de esta Oficina Regional y disponibilidad de recursos, 
el estudio en el lugar se llevará a cabo en el mes de abril 2021. 
SE DA LECTURA 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:tatiana.arroyo@mopt.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24025 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
10.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 28 de Enero del 
2021. De: Comunicación IFAM / Correo: comunicacion@ifam.go.cr  ASUNTO: IFAM 
evoluciona su oferta de capacitación municipal a nuevas tendencias digitales. 
Programa de capacitación del IFAM a nuevas autoridades (PROCANAM) alcanzó 
al 83% de los gobiernos locales. Primeros cursos virtuales alcanzaron a 734 
autoridades municipales. 
SE DA LECTURA 

 

 

mailto:comunicacion@ifam.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24026 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24027 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
11.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 28 de Enero del 
2021. De: Ulises González Jiménez - Intendencia Paquera / Teléfono: 2641 0025 
ext. 111 Celular: 6145 4592. Correo: intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  
/ ASUNTO: Horario para la atención del público TSE. 
SE DA LECTURA 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24028 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
12.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 29 de Enero del 
2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Buenos días se les 
recuerda el plazo del cumplimiento del oficio MP-DF-006-01-2021 -DVOP-DPP-
2020, plazo ya vencido 20 de enero. 
 
SE DA LECTURA 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24029 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 

 

 

 

13.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 29 de Enero del 
2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Re: Control de Acuerdos 

Acta #59 Período 2020-2024. Recibido y de mucha utilidad dicha tabla para darle 
seguimiento a los acuerdos según cada dependencia, la seguiremos esperando cada 
semana con el resumen de cada sesión ordinaria y(o) extraordinaria, muchas gracias. 

 
SE DA LECTURA 

 

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24030 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24031 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 

14.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 29 de Enero del 
2021. De: Ulises González Jiménez - Intendencia Paquera / Teléfono: 2641 0025 
ext. 111 Celular: 6145 4592. Correo: intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  
/ ASUNTO: Por favor revisar esta información y tomar el acuerdo de participación. 
SE DA LECTURA: 

 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24032 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 
 
15.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 29 de Enero del 
2021. De: Ulises González Jiménez - Intendencia Paquera / Teléfono: 2641 0025 
ext. 111 Celular: 6145 4592. Correo: intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  
/ ASUNTO: Se envía para su conocimiento y participación. 
SE DA LECTURA: 
 

 
 
 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24033 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

16.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 27 de Enero del 2021. De: Pedro Viales 
Grimas- Representante del señor Wilbert Arce Castro (dueño de la propiedad 
próxima a construir) / Teléfono: 8416-1294 - Correo: pietrov1313@gmail.com / 
ASUNTO: No se permite el ingreso a servidumbre o Calle Pública. 
 
SE DA LECTURA: 

 

mailto:pietrov1313@gmail.com


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24034 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24035 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24036 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24037 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24038 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 
16.1-ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: TRASLADO A LA 
COMISIÓN DE JURÍDICOS Y LA COMISIÓN DE APERTURA DE CAMINOS, 
para que junto con la Asesora Legal e Ingeniería, hagan una inspección el 
martes 09 de Febrero del 2021, a las 8:30 AM. 
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

 
 
 
 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24039 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

17.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 23  de Enero del 2021. De: Los Vecinos de la 
Esperanza Sur de Paquera / Correo: juanrojp16@gmail.com / ASUNTO: 
Solicitamos donación de los materiales para que el Acueducto Rural de la 
Esperanza Sur, pueda terminar la instalación de tubería de unas 25 casas 
aproximadamente. 
SE DA LECTURA 

 

mailto:juanrojp16@gmail.com


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24040 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 

 
 

 

17.1-ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO  A LA ADMINISTRACIÓN, a fin de que proceda a coordinar el 
Levantamiento de Inventario según la necesidad y valore posible convenio con 
el INDER para dar trámite y pronta respuesta. 
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

         ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24041 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

18.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 28  de Enero del 2021. De: Agatha Wilhelm / 
Correo: suikum@hotmail.com / ASUNTO: Solicito la posibilidad de correr la cerca 
metálica en línea directa al portón a efecto de seguir la línea de mojones del lugar. 
 
SE DA LECTURA 
 

 

 
 

 

 

18.1-ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE ACUERDA: TRASLADO AL 
DEPARTAMENTO DE ZONA MARITIMO TERRESTRE, para dar trámite y 
pronta respuesta. 
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

         ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 
 
 
 
 

mailto:suikum@hotmail.com


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24042 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
19.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 29  de Enero del 2021.De: Licda. Jenny 
Jiménez González – Viceintendenta Municipal / Teléfono: 2641-0025 ext. 121 
Correo: viceintendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Solicito la 
conformación de la Comisión de Manejo de Residuos Sólidos. 
SE DA LECTURA 

 
 

 

 

 

 

 
-EL PRESIDENTE MUNICIPAL NOMBRA LA SIGUIENTE COMISION ESPECIAL:  
 

 
COMISION ESPECIAL DE MANEJO DE RESIDUOS SOLIDOS 

JACOB MENDEZ RIVERA  CONCEJAL PROPIETARIO 

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ  CONCEJAL SUPLENTE  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERON  SINDICA SUPLENTE  

  

“Somete a votación y es aprobada con cinco  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

mailto:viceintendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24043 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 
20.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 29  de Enero del 2021.De: Marcos Antonio 
Barboza Jiménez – Vecino de la Ensenada de Paquera / Teléfono: 8660-7460 
Correo: tbarboza63@hotmail.comhildagovi@hotmail.com / ASUNTO: Solicito me 
den el uso de suelo en ZMT, de los terrenos que ahí pertenecen a la administración 
de esta municipalidad. 
SE DA LECTURA 

 
 
 
20.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: En base a la solicitud de 
uso de suelo que hace el señor Marcos Antonio Barboza Jiménez, SE TRASLADA 
DOCUMENTO A LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y AL 
DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, para su estudio y 
recomendación.  
“Somete a votación y es aprobada con cinco  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
 
 

mailto:viceintendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:hildagovi@hotmail.com


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24044 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 
COMENTARIOS REALIZADOS.  
-CONSULTA LA LICENCIADA LANATH CHACON GRANADOS-ASESORA 
LEGAL: ¿Adjunta todo, los permisos, los tiene qué consta?  
-RESPONDE LA SEÑORITA VERONICA PEREZ GONZÁLEZ- SECRETARIA a.i: 
No, sólo adjunta la carta de solicitud.  
-AÑADE EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Además creo que en esto hay constancia de que hay un conflicto, hay 
una demanda me parece del MINAE.  
SUGIERE LA ASESORA LEGAL: Que se pase a Zona, porque está enviando un 
escrito y no está cumpliendo con los requisitos.   
 
21.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 29 de Enero del 
2021.De: Oscar Arias –Representante de Inversiones Ritmo S.A / Teléfono: 2442-
3100Correo: oarias@agribiocr.com  / ASUNTO: Adjunto la siguiente  Gestión 
Administrativa y solicitud de medidas para archivar gestión de apertura de 
expediente en la zona marítima terrestre, Junta de Educación Escuela Punta 
Cuchillo, con el ruego de resolverla en tiempo y forma. 
SE DA LECTURA: 

 

mailto:oarias@agribiocr.com


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24045 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24046 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24047 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24048 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24049 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24050 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24051 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24052 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 

_____________________________________________________ 

 

 

21.1. ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, AL 
DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, ASESORA LEGAL,  la  
siguiente Gestión Administrativa y solicitud de medidas para archivar gestión de 
apertura de expediente en la zona marítima terrestre, Junta de Educación 
Escuela Punta Cuchillo, con el ruego de resolverla en tiempo y forma. Realizar 
inspección el próximo martes 09 de Febrero del presente, a las 10 de la mañana.  
“Somete a votación y es aprobada con cinco  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
 

 
 
 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24053 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

COMENTARIOS REALIZADOS.  
-MENCIONA LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL PROPIETARIA: 
A mí me parece que aquí habíamos tenido una audiencia con la Junta, que vino 
Doña Margarita y vinieron las dos partes  y no se pusieron de acuerdo.  
SUGIERE EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Se traslade a la Comisión de Zona 
Marítimo Terrestre.  
-MENCIONA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ: Eso  era aquel señor tenía 
que le habían dado en Puntarenas, se acuerda. Yo averiguando eso, son dos partes, 
una parte de la escuela y ahora está peleando eso. Aparte totalmente del terreno 
que tiene la escuela. Pero el señor tiene la concesión vieja desde Puntarenas todo. 
Lo de la escuela se estancó.  
-AGREGA EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Volvemos a solicitarlo a la Comisión de 
Zona Marítimo terrestre y al Departamento de Zona Marítimo Terrestre,  también, 
me gustaría que la Licenciada nos acompañara. El próximo martes a las 10 de la 
mañana.  
 

22.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 01 de Febrero 
del 2021.De: Johnny Carrillo –Fundación Líderes Globales / Teléfono: 2201-4549 
Correo: lideresglobales08@gmail.com  / ASUNTO: Adjunto propuesta e invitación para 

participar en la edición especial que estaremos realizando en conmemoración a los 50 
Aniversario del IFAM; institución líder para el desarrollo del Régimen Municipal. 

SE DA LECTURA: 

 
 

 

 
 
 

mailto:lideresglobales08@gmail.com


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24054 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
23.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 01 de Febrero 
del 2021.De: Karen Porras Arguedas –Directora EjecutivaUNGL / Teléfono: 2290-
3806 Correo: kporras@ungl.or.cr  / ASUNTO: En nombre de la Unión Nacional de 

Gobiernos Locales, el Programa Bandera Azul Ecológica, categoría municipalidades 
(PBAEM) y el equipo técnico de la categoría, queremos recordarles que está abierto el 
periodo de inscripción de este año 2021, hasta el próximo 30 de marzo, para optar por el 
galardón Bandera Azul Ecológica 2021, categoría municipalidades.  

SE DA LECTURA: 
 

 

mailto:kporras@ungl.or.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24055 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24056 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24057 
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23.1. ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL,  OFICIO DE-E- 023-02-
2021, de la UNGL, referente a invitación al  Programa Bandera Azul Ecológica, 

categoría municipalidades (PBAEM),  para que lo analice.  
“Somete a votación y es aprobada con cinco  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
COMENTARIOS REALIZADOS.  
CONSULTA LA SEÑORITA VERONICA PEREZ GONZÁLEZ- SECRETARIA a.i: ¿No sé 
si desean participar para Bandera Azul? 
-INDICA EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Tenemos que participar de hecho.  
-ADICIONA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA - CONCEJAL PROPIETARIO: 
Nosotros tomamos el acuerdo y se lo pasamos a  la Administración.  
-PREGUNTA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ- INTENDENTE MUNICIPAL: 
¿Pero, es a nivel local? 
RESPONDE LA SEÑORITA VERONICA PEREZ- SECRETARIA a.i: La UNGL, lo envió.  
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24.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 02 de Febrero 
del 2021. De: CPI Miguel Alguera Ordeñana, Lic.  – Contador y Encargado de 
Presupuesto CMDP. Teléfono 2641-0025 ext.119 Correo: 
contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Se adjunta CMP-015-
2021-Respuesta a TDGA-CMDP-075-2021 (Comités de Deportes) sobre 2021 
sobre el monto a girar a los Comités Cantonales de Deportes y Recreación (No me 
queda clara la figura de los Comités Distrital de Deportes y Recreación).  
SE DA LECTURA. 

 

mailto:contabilidadmunicipal@concejopaquera.go.cr


 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24060 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

 
 
 

24.1. ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE HACIENDA Y PRESUPUESTO,  OFICIO 
CMP-015-2021-Respuesta a TDGA-CMDP-075-2021 (Comités de Deportes) 
sobre 2021 sobre el monto a girar a los Comités Cantonales de Deportes y 
Recreación (No me queda clara la figura de los Comités Distrital de Deportes y 
Recreación), para que lo analice.  
“Somete a votación y es aprobada con cuatro  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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25.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 02 de Febrero 
del 2021.De: Ulises González Jiménez - Intendencia Paquera / Teléfono: 2641 0025 
ext. 111 Celular: 6145 4592. Correo: intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  
/ ASUNTO: Le informo sobre el Traslado de solicitud de Puesta en Posesión Playa 

Blanquita S.A TDGA-CMDP-067-2021, dirigido al señor Albán Ugalde García, Encargado 
del Departamento de Zona Marítimo Terrestre, con plazo al 04 de Febrero del 2021; a efecto 
de que se informe sobre las acciones realizadas para la atención de esta solicitud. 
SE DA LECTURA 

 
 

COMENTARIOS REALIZADOS:  
-COMENTA  LA SEÑORITA VERONICA PÉREZ GONZÁLEZ – SECRETARIA a.i.: 
Es lo de Lic. Carlos Mejías Arguedas, la información sobre la solicitud de Playa 
Blanquita y Asdevexel Interin, que no se ha visto. Que lo vuelvan a retomar. Hoy 
pregunté y me dijeron que no hubo tiempo para verlo en la Comisión de Zona 
Marítimo.  
-INDICA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Eso está en Administración y tienen que ejecutar.  
-AGREGA LA SEÑORITA VERONICA PEREZ: Así, es que el informa sobre el 
traslado a Zona Marítimo Terrestre a don Albán. Es informativo entonces.  
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26.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 01 de Febrero del 2021. De: Ulises González 

Jiménez - Intendencia Paquera / Teléfono: 2641 0025 ext. 111 Celular: 6145 4592. Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  / ASUNTO: Concurso de reclutamiento y 
selección para el puesto de: Peón de Sanidad – Clase: Operario Municipal A1. 
SE DA LECTURA 
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27.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 01 de Febrero del 2021. De: Ulises González 

Jiménez - Intendencia Paquera / Teléfono: 2641 0025 ext. 111 Celular: 6145 4592. Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  / ASUNTO: OFICIO –IMP-070-2021, 
CONTRATACIÓN DIRECTA N·2021-CD- 0000003-01 “COMPRA DE EQUIPO Y 
ACCESORIOS” para su conocimiento y trámite correspondiente.   
 
SE DA LECTURA 
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27.1- ACUERDO MUNICIPAL. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: APROBAR LA 
ADJUDICACIÓN CONTRATACIÓN DIRECTA N·2021-CD- 0000003-01 “COMPRA 
DE EQUIPO Y ACCESORIOS”  a nombre del señor LUIS DIEGO PICADO JIMENEZ 
–Cédula 6-354-710 representante comercial de la empresa Compuservicios PC de 
Cóbano, por un monto de 1.410.000,00 (un millón cuatrocientos diez mil colones 
netos). Se aprueba en todas sus formas y sus puntos.  
“Somete a votación y es aprobada con cuatro  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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28. SE CONOCE CARTA de fecha 01 de Febrero del 2021. Suscrita por la señora 
Rosibel Mora Montiel. Vecina de Playa Blanca  de Paquera.  ASUNTO: “…solicito 
me den permiso de uso de suelo para iniciar los trámites de mi patente comercial 
para la actividad Restaurante de nombre  “POCO A POCO”, ante las autoridades 
del Ministerio de Salud.  
 
SE DA LECTURA.  
 

 

 

 
 

 

 

 

 
28.1- ACUERDO MUNICIPAL. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y AL 
DEPARTAMENTO DE PATENTES, esta petitoria. Realizar inspección de este 
martes 16 de Febrero del presente, para que la interesada inicie con los requisitos 
correspondientes.    
“Somete a votación y es aprobada con cuatro  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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29.- SE CONOCE  CARTA, de fecha 01 de Febrero del 2021. De: Olman González 

Torres – Asociación Desarrollo Integral Valle Azul Paquera / Correo: 
Adivalleazul2011@hotmail.com/ ASUNTO: Colaboración para construcción del Puente, 
costado de la plaza.  
SE DA LECTURA 

 
 
 
29.1- ACUERDO MUNICIPAL. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE DOCUMENTO 
A LA ADMINISTRACION MUNICIPAL para lo de su competencia y respuesta.   

 “Somete a votación y es aprobada con cuatro  votos. UNÁNIME” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.    
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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-COMENTARIOS REALIZADOS.  

-MENCIONA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ - INTENDENTE 
MUNICIPAL: Referente a ese tema, acordarles que ya hay un ante proyecto de la 
mejora asfáltica de ese cuadrante. Es conveniente que antes de poner ese 
tratamiento asfaltico se mejore eso, en ese cuadrante de esa plaza porque el agua 
se tira y va a lavar ese tratamiento asfaltico, creo que es mejor que mejore la 
condición. Según los ingenieros que lo vieron; el del Concejo y los Ingenieros por 
parte del MOPT,  ellos dicen que las bases están buenas y recomiendan mejorar la 
altura, y luego ver de qué forma en los siguientes años se le da continuidad al 
tratamiento asfáltico.  

-COMENTA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ –CONCEJAL 
SUPLENTE: Yo quisiera mencionar, la ubicación señala una condición en ese 
puente que debe ser considerado, don Ulises habla acerca de los  ingenieros   que 
señalan que lo que ocupa es levantarlo, pero don Olman habla de que hay una 
reducción o un paso en conducto de agua que es reducido y entonces se limita con 
corrientes grandes y eso también debe ser considerado, no solamente la altura, que 
está muy bajo, sino también que el conducto del paso del agua debe ser valorado 
para que se corrija. Gracias.  

-AGREGA LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL SUPLENTE: 
Don Francisco eso es que con lo bajo que está el puente, se aterra con la basura y 
con todo, digamos aquí está el puente y se devuelve el agua para todo el resto de 
lugares, pero no se ocupa hacer como más ancho, sino más alto para que pase toda 
la… 

ADICIONA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA: Simplemente estoy 
señalando el paso del agua debe de ser atendido, debe ser corregido sean en altitud 
para que el agua pase con toda posibilidad, para que no quede escombros.  

EXPRESA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL 
PROPIETARIO: Coincido con don Francisco, con todo respeto, si vamos a hacer 
algo, hagámoslo bien hecho. En la visita que fuimos con el Ingeniero, salió un señor 
que peleaba ahí, yo creo que es digno que hagamos un puente decente, para mi es 
demasiado chiquitita, creo que hay si acaso 2 metros de distancia, o sea desbaratar 
esas bases y hacer bases nuevas y levantarlas lo más posible. La quebrada se tira 
por arriba, porque lo que hay,  sirve de tapón. Creo que si el pueblo de Valle Azul 
ya se aguantó, no sé cuantos años tienen de vivir ahí; si 20 o 30, si ya se aguantaron 
30 años se pueden aguantar un poquito más para hacer algo bien hecho. Es mi 
posición es esa.  

AÑADE EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK- PRESIDENTE MUNICIPAL: 
Yo me acuerdo bien de ese caso, el asunto es el siguiente: la primera evaluación 
de ingeniería, que se hizo solicitó la señora Elsie Garita, la evaluación real de una 
obra de cómo debe ser del  puente anda en 50 millones de colones los materiales, 
las condiciones, las medidas las alturas,  que deben ser, 50 millones de colones. 
Nos pareció una disparates, porque la Municipalidad no tiene, ni antes, mucho 
menos ahora presupuesto para eso, por se fue al Departamento de Ingeniería 
aprovechando que el señor Don Minor andaba por acá, junto con don Freddy y se 
hizo otra evaluación considerando materiales que existen aquí en esta 
Municipalidad en ese caso teníamos unas bases recicladas de unas vigas H)  que 
estaban ahí, y se piensa en levantar, darles altura en 1.50 de alto, manteniendo la 
misma anchura, porque eso triplicaría la capacidad hidráulica que tiene el puente, 
yo reconozco, admito y sé que no es lo mejor, pero hasta donde se conoce con esas 
mejoras, el puente triplicaría la capacidad hidráulica, y al menos quedaría 1.50 más 
alto de lo que está ahorita y evitaría, que el agua se tire por arriba.  

CONSULTA LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL 
PROPIETARIA: ¿Y con barandas? 
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RESPONDE EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Las barandas se 
podrían soldar. Queda peatonal, prácticamente.  

EXPRESA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL 
PROPIETARIO: Yo respeto la posición de los señores Ingenieros, ni voy a discutir, 
pero me contaron que en la Ruta 160 han colocado alcantarillas de 1.5 metros de 
altura  y de ancho, creo que si se coloca una alcantarilla de esas ahí ya 
solucionamos el puente.    La alcantarilla no creo que cueste 10 millones en 
Nicaragua, es más yo puedo buscar la cotización a ver si se puede, creo que 
trasladar una alcantarilla de esas de Nicaragua a Costa Rica no cueste 5 millones, 
estamos hablando de 10 millones de colones.    O sea hablando de 50 millones es 
caro. Dos cabezales a los lados de esa alcantarilla, creo que no llega a 20 millones,  
no se sigo pensando que falta algo.  

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- PREGUNTA: ¿Se pasa a la 
Administración, me imagino? 

RESPONDE EL PRESIDENTE MUNICIPAL: Este caso ya lo tiene la 
administración, es un caso recurrente, simplemente lo que hay que hacer es darle 
seguimiento. Ya el caso existe. Don Ulises esta carta ya es otra carta de las que ya 
tenemos. Si pueden hacer 30 peticiones de lo mismo, tenemos que trabajar lo que 
se había comenzado. Darle continuidad a lo que estaba.  

AGREGA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ- INTENDENTE 
MUNICIPAL: Recuerden algo, a mi me gustaría, poner puentes de primer nivel,  en 
todos los pasos, lo que pasa es que si lo hacemos como ustedes lo piden lo dejaría 
para 6, 7 años después. Porque tenemos muchas necesidades que necesitan 
alcantarillas, no por ser una comunidad que es la mía, como Valle Azul que tiene la 
salida, a otras que se les corta la salida. Y habiendo material es mejor solucionarlo, 
las dos opiniones están muy atinadas y tienen su sustento lógico, pero hay que 
priorizar.  

 
30.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 02 de Febrero 
del 2021. De: Roxana Montoya Rojas – Jefa de Despacho Viceministro de 
Infraestructura MOPT /  Teléfono 2523-2030 Correo: roxana.montoya@mopt.go.cr/ 
Dirigido al Ingeniero: Mario Rodríguez Vargas= Director Ejecutivo de Consejo 
Nacional de Vialidad.  Correo: mario.rodriguez@conavi.go.cr   / ASUNTO: Recurso 
de Amparo, interpuesto por Andy Javier Molina Mendoza. Expediente Judicial N° 
19-009226-0007-CO, Resolución N°2019012270, de las 09 hrs., 30 min., del 05 de 
julio del 2019. 
 

SE DA LECTURA 
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MOCION DE ORDEN. El Presidente Municipal presenta moción de orden, para 
recibir al INTENDENTE MUNICIPAL para que presente su informe.  
“Se aprueba con cinco votos. UNANIME.”  

 

ARTÍCULO N° 5. INFORME DEL INTENDENTE MUNICIPAL. 
 

SE PRESENTA EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ – INTENDENTE 
MUNICIPAL: Saluda a los presentes. Agradece el espacio. Quiero  de manera 
general darles un breve informe de  algunos casos que se han venido desarrollando, 
atendiendo desde la Administración, que por supuesto han sido sugeridos de ante 
mano por ustedes, ya que de acá se originan las gestiones administrativas.  

1. -Todos sabemos de los trabajos que se están  haciendo en los caminos 
vecinales, que se inició a partir de noviembre, diciembre,  en la comunidad 
de La Esperanza Sur, ahí en esa comunidad se hizo un trabajo bueno, ya 
tuvimos una sesión extraordinaria allá, ellos externaban el agradecimiento, 
aunque no se le pasó al camino la compactadora porque no la teníamos en 
ese momento, pero por lo menos si se levantó mucho en material que en 
coordinación con la Comisión de Emergencias se pudo sacar. Para mí ha 
sido un gran logro, porque en las comunidades casi nunca se les hecha 
material, solamente se les raspa, y muy poco se le da base.  Logramos en 
ese momento por medio de un informe de situación que nos autorizaran unas 
horas de extracción de material, y horas de vagoneta y pudimos echar 
material a una buena parte de la comunidad de la Esperanza, me informan 
que más o menos 5 mil metros cúbicos de material se pusieron ahí, los que 
fuimos nos dimos una vuelta al centro de población, además, se instalaron 
aproximadamente 54 alcantarillas eso en aproximadamente 23 pasos, nos 
quedan 30 alcantarillas, 20 de un tamaño y 10 de la otra. Vamos a volver a 
plantear comprar alcantarillas como el año pasado. para atender las 
necesidades de las comunidades que siguen siendo enormes pero vamos a 
seguir atendiéndolas de acuerdo al recurso económico disponible, después 
de La Esperanza Sur inmediatamente se abordó Playa Blanca, porque esa 
comunidad necesitaba una mejora porque ya viene el tratamiento asfaltico, 
entonces me adelanto justamente con ayuda del MOPT y la empresa la 
Unidad Ejecutora del MOPT nos donaron unas alcantarillas, don Milton y yo 
fuimos a marcarlas, ¿recuerda Milton?  

2. -Ya hoy se están trasladando unas alcantarillas a Playa Blanca y otras a 
Pueblo Nuevo.  Que son comunidades que se les va a poner tratamiento 
asfaltico. Y seguimos pensando lo mismo no podemos poner el tratamiento 
asfaltico en las comunidades que no tienen las condiciones optimas, al 
menos de alcantarillas, por ahí estamos avanzando.  

3. -Se trabajó PLAYA BLANCA, PLAYA PALOMO,  BAJOS NEGROS, LA 
ESPERANZA NORTE Y PUEBLO NUEVO. 

4. -Mañana voy a firmar la escritura de la Compactadora y un permiso para que 
la maquina pueda salir a la calle, ante cualquier incidente, mañana voy a la 
empresa a sacar esa escritura.  

5. -Ya Ustedes vieron también  ayer se inauguró, el ASCENSOR. Las personas 
discapacitadas, adultos mayores tienen otra nueva opción, ya se les está 
tratando esa parte. Agradecerles a ustedes que han sido parte de la 
aprobación de los proyectos.  

6. -Está pendiente la entrega  y el pago del  VEHICULO PICK UP – nuevo.  



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24076 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                  02 DE FEBRERO DEL 2021 

 
N° 60-2021 - PERIODO 2020-2024 

 

 
 

7. La parte de inicio de labores del tratamiento asfáltico me dice el Ingeniero 
Freddy que estaba esperando avanzar allá, con Playa Blanca y Pueblo 
Nuevo, pero que el  inicio de la obra está a partir del 15 o 20 de Febrero, que 
llega la empresa LABORO a la primera comunidad que si está lista es la 
comunidad de San Josecito. Vamos a seguir de acuerdo a como vayamos 
trabajando con la maquinaria y la puesta de las alcantarillas. Se  continuará 
en las comunidades que ya estén listas, los pasos de alcantarillas como estoy 
mencionando.  

8. En el tema de proceso de  selección de la plaza de Asistente de Gestión 
Social, está en nivel de entrevista, entiendo que el viernes o el lunes se van 
a atender a las personas participantes que quedaron electas del  examen.  

9. La Construcción de aceras va avanzando a un 60 %  o sea se han hecho 300 
metros. Veo mucha disposición de la gente. Recordemos que en algún 
momento hay que poner la rampa a la persona si es adulto mayor, hay que 
respetar siempre la rampa a  la casa que se levanta.  Algo muy importante, 
la gente está muy dispuesta, eso depende de como se les converse el tema. 
Donde doña Denia, la casa que era de Doña María cortaba totalmente la 
acera y fui a conversar con ellas y estuvieron totalmente anuentes.  

10.  En la parte social Doña Jenny ha estado trabajando mucho con el Hogar 
Diurno, solicitar el servicio de agua y elevar el Proyecto al INDER. Despues 
de que se atiendan las necesidades de las comunidades para que quede 
claro quiero pedirle al Back Hoe que entre a esa servidumbre porque quiero 
habilitar y solciitar a  algunas organizaciones del Gobierno para que vengan 
y nos brinden ayuda, para habilitar la casa diurna al Adulto Mayor. Que haya 
acceso a un local como ese, que no esté encharralado, que sepan que es 
para el bien del adulto mayor. Solicitar ayuda al INDER.  

11. Con respecto a tratamiento  de desechos sólidos, lo hemos estado haciendo 
con recursos propios,  talvez no es la mejor forma, pero en la situación de 
atender aquella convulsa comunidad; las comunidades de Laberinto, Pradera 
1 y 2  hemos recibido mucho apoyo de los vecinos, incluyendo una 
Asociación de amigos de ahí, don Jacob que nos ha estado ayudando, ir 
liderando con la gente de ese pueblo. La gente está muy agradecida, ahí 
estamos pasando en ese mismo tema, el jueves nos vamos a reunir con Don 
Wilberth el proveedor de Puntarenas, y ver de que forma hacemos convenio, 
recibir asesoría por parte de ellos y recibir ayuda con un camión 
especializado en desechos, los domingos, e ir expandiéndonos a otras 
comunidades. Vamos trabajando, si no estamos haciendo las  cosas muy 
bien,  pero nos vamos perfeccionando.   

12. El Comité de Deportes están trabajando muy bien, a nivel de ellos están 
montando proyectos. Hay una nota, pero creo que es un mal entendido, tengo 
que hablar con Miguel, obviamente ellos no van a manejar recursos, les 
vamos a facilitar los recursos, las contrataciones de compra las hacemos con 
la Proveeduría con supervisión de este servidor y de Ustedes, que tienen 
derecho a la información. El comité cultural ha tenido 4 reuniones y se está 
conformando en sí el Comité, para ver de que forma tenemos cultura y arte. 

13. Le toca a Paquera ser anfitrión, de la reunión de FECOMUDI de la sesión 
ordinaria de este mes de Febrero este viernes 11 a.m  Estan todos los 
preparativos para que sea presencial, quiero que ustedes estén y que se 
conozcan, van a estar todos los Intendentes. Queremos que se haga en el 
centro parroquial.  

14. Se está trabajando con la conformación de la Asociación de Desarrollo de 
Laberinto, que esta vez la gente de Dinadeco nos tome en serio. Yo no pude 
estar en la reunión virtual de Dinadeco, estaba en otra reunión en Pánica. 
Creo que se hablaron cosas buenas, Doña Karla Prendas me llamó al día 
siguente y me dijo vamos a trabajar. En hora Buena.   
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15. Se han atendido aproximadamente 70 familias con las ayudas de la empresa 
Bay Island,   en algun momento ustedes acordaron, para donaciones.  

16. Se han elevado al IMAS más de 20 casos de personas en situación 
vulnerable, se hace por medio de una referencia al IMAS porque aquí no 
podemos atenderles.  

17. Se están gestionando los proyectos de parques infantiles para algunas otras 
comunidades, tienen que ser preferiblemente en espacios públicos, o alguna 
institución.  

18. Algo importante por parte de CONAPDIS, vino hace como 15 días, se 
presentaron para entregar unos viveres, y eran casi las 11 y se tenían que ir, casi 
no llego nadie. Hub falta de coordinación. Les dijimos que trabajaramos diferente, 
podíamos hacer el enlace y cuando iban a venir, lo publicábamos para facilitar la 
información. La señora Jenny llamo a insistentemente para que vinieran. Se fueron 
de vuelta. Ser trata de hacer una base de datos de personas con discapacidad.  

     
MENCIONA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ: Hacer unas observaciones al 
informe del Intendente, principalmente al apoyo que se está dando a la comunidad de la 
Esperanza. Se tomó un acuerdo de proveer los materiales para que la Asociación de 
Desarrollo tomara el liderazgo y se construyeran los cabezales en las alcantarillas que se 
pusieron, la pregunta es ¿Qué avance concretamente, ha habido en proveer los materiales 
a esa comunidad?. ¿Se ha dado seguimiento? Lo otro es referente a la recolección que se 
está haciendo, que bueno que se esté haciendo un comité de personas para que se 
involucren, creo que puede colaborar para que se de la atención al compromiso que tiene 
este Concejo. ¿Qué dinámica existe a nivel de Concejo para que ese servicio corra por 
cuenta de los habitantes? 
-RESPONDE EL SEÑOR ULISES GONZÁLEZ: Le indicamos según acuerdo , al Ingeniero 
que fuera e indicara los pasos de alcantarilla. A la fecha no me lo ha entregado, tiene fecha 
15 dias, creo que ya el martes tiene el plazo cumplido, mañana le recuerdo. Las personas 
quedaron muy dispuestas, luego vamos y nos reunimos con ellos, para decir que dia 
entregamos el materisal de acuerdo al presupuesto, y supervisar para que se gaste en lo 
que corresponda.   
ELL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA DICE: de la segunda pregunta El costo de atención 
de los desechos, es un deber de los habitantes para que se cubra el costo que incurre el 
municipio.  
RESPONDE EL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL: Lo he dicho en reiteradas ocasiones, 
para poder poner una denuncia a alguien, tengo que estar dando el servicio, tengo que 
presentar una alternativa antes. Esa ya la estamos dando los viernes, hay un grupo de la 
comunidad que nos está ayudando a entregar e impulsar la información de la recolección 
de desechos. Para impulsar el cobro, necesitamos el Gestor para el estudio de la tasa, a 
eso que se refiere usted. Y meterlo en el proyecto en el segundo semestre 2021.  

 
       AMPLIACION  DE 15 MINUTOS. APROBADO CON CINCO VOTOS. UNÁNIME  

 
ASUNTOS VARIOS: 

-MENCIONA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA- CONCEJAL PROPIETARIO: El día 
de hoy recorrimos la comunidad de Pochote, con los compañeros de Departamento ZMT y 
la Comisión ZMT algunas inspecciones. Me llamó la atención casi en la salida de la playa, 
vi personas que a la mitad de la zona pública, construyendo una maya metalica, me gustaría 
que se tome un acuerdo, para que tanto el departamento como la comisión hagan una 
notificación a esas personas. Es muy claro una violación a la ley 6043 y su reglamento. Vi 
como que están construyendo una especie de cabina, un supuesto no vi el mojón, casi en 
zona pública.  
 
ACUERDO MUNICIPAL: SE ACUERDA: Solicitar una inspección al Departamento y la 
Comisión de Zona Marítimo, el martes 16 de febrero  a las 8:30 a.m.   

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.   
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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ARTÍCULO No. 6. INFORME DE COMISIONES. 
 

 
INCISO A- SE CONOCE INFORME DE COMISION DE HACIENDA Y PRESUPUESTO- 
ACTA DE LA COMISIÓN. (CASO 1. COMPRA DE COMBUSTIBLE PARA 
MAQUINARIA PESADA Y VEHÍCULOS MUNICIPALES) FECHA: 02 DE FEBRERO DE 
2021 A LAS 13:00 HORAS EN EL SALÓN DE SESIONES DE ESTE CONCEJO 
MUNICIPAL. 
(SE DA LECTURA). 
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A.1-. ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar el acta de 
la Comisión de Hacienda y Presupuesto, en todas sus partes. QUE DICE: 
Artículo I: Se conoce OFICIO-IMP-061-2021 ASUNTO: Recomendación de 
Adjudicación PM-014-2021, suscrita por la señora Iris Flores López, 
Proveedora Municipal, correspondiente a la contratación directa N° 2021cd-
0000002-01 “COMPRA DE COMBUSTIBLE PARA MAQUINARIA PESADA Y  
VEHÍCULOS MUNICIPALES”. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.   
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 

INCISO B- SE CONOCE INFORME DE COMISION DE HACIENDA Y PRESUPUESTO- 
ACTA DE LA COMISIÓN. (CASO 2. COMPRA DE EQUIPOS Y ACCESORIOS) FECHA: 
02 DE FEBRERO DE 2021 A LAS 13:00 HORAS EN EL SALÓN DE SESIONES DE ESTE 
CONCEJO MUNICIPAL. 
(SE DA LECTURA). 
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B.1-. ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar el acta de 
la Comisión de Hacienda y Presupuesto, en todas sus partes. QUE DICE: 
Artículo I: Se conoce OFICIO-IMP-070-2021 ASUNTO: Recomendación de 
Adjudicación PM-022-2021, suscrita por la señora Iris Flores López, Proveedora 
Municipal, correspondiente a la contratación directa N° 2021CD-0000003-01 
“COMPRA DE EQUIPO Y ACCESORIOS”.  
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
 “ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 
INCISO C- SE CONOCE INFORME DE COMISION DE ZONA MARÍTIMO 
TERRESTRE- INFORME DE RECOMENDACIÓN – (CASO: COSTA NOVA S.A. 
CEDULA JURIDICA :  3-101-029939) .  
 
FECHA: 02 DE FEBRERO DE 2021 A LAS 15:00 HORAS,  EN EL SALÓN DE 
SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
(SE DA LECTURA). 
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INCISO C.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar en todas sus 
partes el dictamen de recomendación de la Comisión de Zona MarítImo Terrestre, 
que dice: Con base en el INFORME TECNICO N° 34-01-02-2021 – DPT-   ZMT- 
PAQ. COSTA NOVA S.A. CEDULA JURIDICA: 3-101-029939, anteriormente 
citado, esta Comisión de ZMT, recomienda al Concejo Municipal en Pleno: 
Autorizar a la Compañía: Costa Nova S.A., con cédula jurídica N°: 3-101-
029939, para que se pueda ceder los terrenos sin afectación de PNE, por un 
área aproximada de: 1ha. 4717.8 (la concesión en la zona marítimo terrestre, que 
adquirió mediante matricula 2579-Z-000, sobre un terreno localizado en Punta 
Cuchillo de Paquera, Puntarenas, con plano N°. P-0048939-1992); a la empresa 
GLOBIN SPAZIALI S.R.L., con cédula jurídica número 3-102-805494.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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INCISO D- SE CONOCE INFORME DE COMISION DE ASUNTOS JURÍDICOS-  
FECHA: 02 DE FEBRERO DE 2021.  
 
(SE DA LECTURA). 

 

 
 
 
El Presidente cierra la sesión al ser las diecinueve horas y quince minutos.  
 
 
 
 

_________________________                                            __________________________ 
Sr. Jose Milton Hancock Porras                                       Licda. Verónica Pérez González 
Presidente Municipal                                                                 Secretaria del Concejo a.i.                                   

 
 
 
 
 
 


